
2023年岁到岁的早教教案(优秀8篇)
五年级教案的内容应该符合教材要求和教学目标，兼顾学生
的个性差异和学习特点。接下来，让我们一起来欣赏这些精
心构思的初中教案范文，并探索其中的教学设计思路和教学
策略的独到之处。

岁到岁的早教教案篇一

教学目标：

1、通过阅读小图、上下图的对比观察，了解故事的情节，通
过一组图片排序，了解故事情节的发生和发展，培养细致观
察和较完整表述能力。

2、通过倾听教师对图书书面语言的`朗读，提升依据画面展
开想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

3、参与阅读与讨论，体验故事的奇特与幽默，初步了解故事
中主人公的性格特征，进一步激发阅读图书的兴趣。

活动准备：

教具：图书《母鸡萝丝去散步》一本，幻灯片一套。

学具：幼儿人手一套小图片(6幅)

活动过程：

1、介绍书名，观察封面。

教师：我们一起来看一本书，书名叫《母鸡萝丝去散步》。

看看，封面上有谁?



2、幼儿讲述小图片。

(1)教师：萝丝散步的时候经过了许多地方，在这些地方发生
了一些奇特的事情。那到底她经过了什么地方又发生了什么
样奇特的事情呢?老师给你们提供了六幅图，请你们仔细的看
并且轻轻的说一说。

(2)幼儿看小图说故事。

(3)教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方?请小朋友说一说。

(4)教师：萝丝散步的时候在经过这些地方发生了奇特的事情，
你对哪件事情最感兴趣，请你说一说。

(5)请幼儿逐一说六幅小图。

3、幼儿给小图排序

(1)教师：萝丝散步，先经过了哪些地方，后经过了哪些地方，
又经过了哪些地方，是有顺序的?请小朋友看一看幻灯，要仔
细的看，等会要给你的小图进行排序。

(2)幼儿观看幻灯。

(3)教师：你记住了吗?请你按顺序排一排。

幼儿给小图排序。

(4)教师与幼儿一起说一说萝丝散步的路线。

4、幼儿两两说小图。

教师：萝丝散步的时候经过了哪些地方?发生了什么奇特的事
情?请你和旁边的朋友说一说。



5、教师阅读图书。

教师：那到底书上是怎样讲这个故事的呢?

讨论：你们觉得书上说的和你们说的哪个有趣?为什么?

6、幼儿仿照书面语言再次讲述小图片。

7、讨论：萝丝散步的时候，狐狸始终跟在后面，萝丝知道
吗?

狐狸只要一扑就可以捉到萝丝，为什么它一直没有捉到?

教师：小朋友讨论的非常激烈，我们将通过下次阅读，再来
寻找这些问题的答案。

岁到岁的早教教案篇二

游戏目的：指导家长让孩子在撕撕、团团、盖盖、塞塞的游
戏中，锻

炼手指小肌肉群，促进对颜色的认识，发展手、眼、脑

的协调能力。

游戏准备：大小不一的透明玻璃瓶，各种色彩的纸（软纸、
绉纸）。指导语：

家长对孩子能走、跑、跳这些大动作的发展往往比较重视，
而对孩子小肌肉动作的训练容易忽视，小肌肉动作的发展对
大脑皮层神经的发展有促进作用，对孩子画画、写字以及动
作操作能力的发展，都起着重要的作用。

玩法指导：1、家长和孩子一起先把各色彩纸撕开，团成糖果



状，如

果孩子的纸团得不紧，同时示范如何能团紧，同时告诉

孩子，不团紧就不像糖果，也塞不进瓶里。

2、家长启发孩子，先分出“糖果”的大小。

3、家长示范、启发孩子拧开瓶盖。

4、家长指导孩子将“糖果”大小与瓶口大小相比较，大

的塞进大瓶。小的可以放进大瓶，也可以放进小瓶。

5、“糖果”塞好了，和孩子一起将瓶盖拧紧，漂亮的糖果

瓶就做成了，家长要拍手鼓励，称赞孩子能干，让孩子

体会成功的喜悦。

6、在游戏过程中，家长要始终作为孩子的伙伴，与孩子

一同玩，要求不断地与孩子对话，问问“糖果”的色彩、

瓶子的大小，并指导鼓励。

扩展建议：锻炼小肌肉动作的内容很多，如剥鸡蛋、拣刀豆、
剥桔子

等，在日常生活中可以随时给孩子创设条件，发展小肌肉的
控制能力和手指的灵活性，培养孩子手眼一致和训练孩子的
注意力。

注意事项：对30个月以前的孩子不一定强求大小对应，只要
能塞进



瓶里就可以了，可以根据孩子的兴趣随时调整活动内容。

岁到岁的早教教案篇三

第一级我们的感觉

阅读前我们聊一聊：

这是一本关于感受和表达的书!

阅读时我们谈一谈：

语言：这个读本的语言集中了常见的表达感觉的词汇，家长
可以引导孩子正确理解词语意思的基础上，在生活中运用这
些词语准确表达自己的感觉。如在《小猪害怕了》故事中学
习的句式，可以用来表达孩子心中害怕的事物。还可以在
《我们高兴》中，鼓励孩子学习书中的表达方法，描述自己
在高兴时的行为。

故事：本书的三个故事，看似简单，却都隐藏着丰富的线索。
在阅读过程中，家长可以引导孩子观察图画，将情节补充完
整。如《小猪害怕了》中，针对每一页小猪害怕的事物，和
孩子讨论，小猪为什么害怕?并从画面的前后联系中引导孩子
发现，小猪是在夜晚回家的路上，遇到了让他害怕的事物。
当他到家之后，仍然害怕得不敢睡觉，这时，小熊出现了，
小猪再也不害怕了!最后还可以引导孩子发现，原来整个情节
线索在扉页中就有暗示了!《维尼的感觉》和《我们高兴》也
隐藏着情节线索，每一页图画都是情节发展的一部分，家长
可以引导孩子仔细观察画面细节，进而讲述完整的故事。

岁到岁的早教教案篇四

宝宝一岁了，这时候的宝宝正是成长发展速度的时期，特别
是宝宝智力等方面发育的黄金期间，如果这时候没有进行科



学的早教，宝宝会很遗憾的。一岁的宝宝不论是在记忆力、
想象力上都是很强的，一定要给宝宝进行适当的早教。一岁
宝宝的早教课程难度不大，但却是非常重要的。

宝宝从出生开始就在一天天的成长，需要各种各样的营养物
质的补充，特别是需要妈妈的精心呵护，妈妈的教育是宝宝
成长的关键问题，特别是宝宝从开始学会翻身到自己爬起来
坐立最后学会走路，经历了一年的家庭早教以后，宝宝已经
有点懂事了，模样也很是可爱了，特别是圆脸的爱笑的宝宝
更是让人欢喜不已。

1、音乐早教

夜晚或者是宝宝刚睡醒的'时候让宝宝安静的听音乐，音乐是
很好的启蒙老师，不仅可以让宝宝学习简单的儿歌，也可以
让宝宝培养音乐的兴趣爱好。有些宝宝睡觉睡起来不高兴、
精神状态很不好的，这时候抱着她让她听听音乐，再说一些
早上的文明用语，夸奖下宝宝又长大了，睡饱了就得好好吃
饭才会长大，这时候宝宝会很愿意接受的。早上听音乐可以
让宝宝保持一天愉快的心情。一天之季在于晨，音乐早教适
合于任何年龄段的孩子，特别是可以让人感觉很舒服，心情
也特别的愉悦。

2、运动早教

一岁宝宝这时候很好动了，如何能让宝宝在动的过程中既能
好好的玩，又可以刺激宝宝的发展呢?这时候就可以简单的设
置一个环境让宝宝玩耍。例如找一个菜篮子或者箩筐什么的，
只要可以装进一个球或者是多个物品的，妈妈可以和宝宝一
起做游戏，可以投球。在投球开始的时候妈妈先投一个球做
示范，指导宝宝自己投，再下来妈妈可以和宝宝互动，进行
一定的比赛。在投球时可以读一些成语，以后等时间长了，
宝宝就会自己读成语了，千万别忽略了这个关键的培养，宝
宝这时候是语言记忆能力的高峰期的，他会记住的，只要你



愿意教。

一岁宝宝的早教就是寄娱乐与游戏中进行一定的早教，在生
活中培养良好的生活习惯，加强语言的训练，别看宝宝这时
候还很小，不懂事，但是宝宝已经可以听得懂妈妈的语言了，
只要进行一定的语言积累就是可以让宝宝变得更加的聪明的。
一岁的宝宝的逻辑思维能力也是非常强的，可以用一些积木
玩具进行简单的早教，不用刻意去强求太多的，只要宝宝愿
意听你教，特别是愿意自己去把玩玩具就行了。这样既可以
训练宝宝的逻辑思维能力又可以让宝宝在玩的过程中进行一
定的手的能力进行简单的提升。一岁宝宝有很多的早教课程
就看妈妈们教授的方法了，以上所说的仅供参考，希望对您
育儿生涯有所帮助，特别是在早教方面更是可以借鉴一些。

岁到岁的早教教案篇五

幼儿园开展早教课程的目的是为了提升幼儿们的认知能力，
更好地成长，下面幼儿园早教课程具体教案是小编想跟大家
分享的，欢迎大家浏览。

1、在情景活动中巩固对蔬菜颜色的认识，练习黏贴、学习画
圆。

2、大胆参与，体验绘画活动的乐趣。

一、导入活动，激发兴趣

1、出示食堂里的老奶奶图片说：“食堂里的`阿婆可喜欢我
们啦，一大早就出去买菜了，我们来看看阿婆买了些什么
菜?”

2、逐一出示蔬菜图片巩固幼儿对蔬菜颜色的认识。



青菜：绿绿的青菜

胡萝卜：橘黄的胡萝卜。

茄子：紫紫的茄子

玉米：黄黄的玉米

教师总结：这些菜呀我们都爱吃，可阿婆来不及烧了，让我
们帮帮忙。

二、引导幼儿练习粘贴

1、教师引导幼儿做动作念儿歌：炒青菜，炒青菜，炒炒炒，
闻一闻，香不香。

2、教师示范粘贴：用胶棒在蔬菜的背面抹油，盛到碗里。

哎呀，有这么多!请小朋友来帮帮忙。

3、幼儿操作，教师指导。

每人将五样蔬菜贴入盘中。

三、引导幼儿学习画圆的技能

师：真香，我的肚子有点饿了，我们来尝一尝。好吗?

1、用ppt展示幼儿的作品图进行画圆。

2、教师示范画圆：张大嘴巴，啊呜一口，吃进嘴里，嚼一嚼，
咽下去，闭上嘴巴。(封口要封住)

3、幼儿随老师进行徒手练习。



师：还有那么多的菜，我们一起去吃，轻轻地走到你刚才炒
菜的地方去把菜都吃掉。

4、引导幼儿画大小不同的圆

师：光吃菜不吃饭可不好，你们也和老师一样吃点白米饭(出
示蔬菜上画好圆的图片，教师示范：啊呜一口吃点白米饭)我
们也要闭上嘴巴，看谁吃得多。

教师小结：又吃菜又吃饭身体才健康。

四、展示幼儿作品

师：看看有没有谁挑食，有没有嘴巴张开着的?吃饭的时候嘴
巴都啊呜啊呜的吃，嘴巴要闭起来，吃饱了，我们出去散步。
结束活动。

岁到岁的早教教案篇六

宝宝从出生开始就在一天天的成长，需要各种各样的营养物
质的补充，特别是需要妈妈的精心呵护，妈妈的教育是宝宝
成长的关键问题，特别是宝宝从开始学会翻身到自己爬起来
坐立最后学会走路，经历了一年的家庭早教以后，宝宝已经
有点懂事了，模样也很是可爱了，特别是圆脸的爱笑的宝宝
更是让人欢喜不已。

1、音乐早教

夜晚或者是宝宝刚睡醒的时候让宝宝安静的听音乐，音乐是
很好的启蒙老师，不仅可以让宝宝学习简单的儿歌，也可以
让宝宝培养音乐的兴趣爱好。有些宝宝睡觉睡起来不高兴、
精神状态很不好的，这时候抱着她让她听听音乐，再说一些
早上的文明用语，夸奖下宝宝又长大了，睡饱了就得好好吃



饭才会长大，这时候宝宝会很愿意接受的。早上听音乐可以
让宝宝保持一天愉快的心情。一天之季在于晨，音乐早教适
合于任何年龄段的孩子，特别是可以让人感觉很舒服，心情
也特别的愉悦。

2、运动早教

一岁宝宝这时候很好动了，如何能让宝宝在动的.过程中既能
好好的玩，又可以刺激宝宝的发展呢？这时候就可以简单的
设置一个环境让宝宝玩耍。例如找一个菜篮子或者箩筐什么
的，只要可以装进一个球或者是多个物品的，妈妈可以和宝
宝一起做游戏，可以投球。在投球开始的时候妈妈先投一个
球做示范，指导宝宝自己投，再下来妈妈可以和宝宝互动，
进行一定的比赛。在投球时可以读一些成语，以后等时间长
了，宝宝就会自己读成语了，千万别忽略了这个关键的培养，
宝宝这时候是语言记忆能力的高峰期的，他会记住的，只要
你愿意教。

岁到岁的早教教案篇七

一天，小山羊和小绵羊在一块儿吃草。

“小绵羊，你满身的卷毛很好看，可你的尾巴沉甸甸的，又
宽又大，太难看了。”小山羊笑话小绵羊。

小绵羊不理睬，只是大口大口地吃着鲜嫩的青草。小山羊见
小绵羊不答理，只好没趣地自个儿吃起草来。不一会儿，小
山羊就吃饱了，可小绵羊仍在津津有味地吃着。

回家后，小山羊对伙伴说：“小绵羊可贪吃了!”

冬天到了，地上的草被大雪盖住了。小山羊找不着吃的，在
家都快饿昏了。这时，小绵羊给小山羊送来了干草，
说：“饿坏了吧，快吃吧!”



小山羊问：“你不饿吗?”

小绵羊笑着说：“我不饿!因为我有我的大尾巴呀!别看它难
看，它可是我的‘大仓库’呢!夏天草多时，我多吃些，把多
余的营养存在我的尾巴里。冬天没草时，我的‘仓库’就为
我的身体提供营养啦!”

小山羊听后，为自己背后讥笑小绵羊而羞愧。

岁到岁的早教教案篇八

蓝狐狸的爸爸是森林快递公司的总经理，整天忙得回不了家。

明天就是圣诞节了，蓝狐狸希望能回家陪他一起过。

现在，妈妈在厨房里做好吃的苹果派。蓝狐狸望着窗子外面，
又想爸爸了，于是他就拨通了爸爸的电话。

“爸爸，明天是圣诞节，您能回家跟妈妈和我一起过吗?”蓝
狐狸小声地问。

“不行啊!孩子。爸爸太忙了!现在公司要寄送的圣诞节礼物
都堆成小山了。”爸爸在电话里也小声地说。

“可是，爸爸，我非常想您。”蓝狐狸紧紧地握着话筒，大
声地说。

“宝贝，原谅爸爸。爸爸确实很忙啊!”爸爸在电话里和蔼地
说。

懂事的蓝狐狸知道，如果爸爸放假了，就没有人送圣诞节礼
物了，没有礼物的圣诞节是多么让人失望啊!

妈妈已经把苹果派做好了，满屋子香喷喷的。



“快来看呀，爸爸，妈妈已经做好了苹果派。”蓝狐狸抱着
话筒跟在妈妈后边。

“是吗?那一定很香了!真想现在就吃一口。”爸爸在电话那
头吧嗒着嘴说。

“爸爸，您知道吗?妈妈今天晚上还要做好吃的肉饼和蛋卷
呢!”蓝狐狸一边盯着妈妈忙碌的身影，一边给爸爸汇报着。

爸爸在电话里静静地听着，蓝狐狸说一句，他就说：“好香!
我好像已经闻到香香的味道了。”

“如果爸爸能在明天回来的话，我一定让妈妈多做点，给您
留着……”蓝狐狸越说越带劲。

天黑了，妈妈已经把好吃的都摆上了桌，蓝狐狸还没有挂电
话。

妈妈看着抱着电话不放的蓝狐狸，摇摇头，笑着说：“别闹
了，蓝狐狸，爸爸很忙的。”

“可是，妈妈，我还有好多话要跟爸爸说呢!”蓝狐狸抬起头
看着妈妈。

“好了。妈妈知道，快跟爸爸说再见吧!”妈妈摸摸蓝狐狸的
头说。

“那好吧。爸爸，我必须跟你说再见了!可是，我还不想这么
早挂电话。”蓝狐狸有点伤心地说。

“丁冬……”有人在摁门铃。

妈妈过去打开门，门外站着森林快递公司的邮递员小马。他
是来给蓝狐狸送圣诞礼物的。



“快过来，是你爸爸寄来的。”妈妈接过礼物后，朝蓝狐狸
招着手。

“爸爸，我们收到您的礼物了。”蓝狐狸冲着电话惊喜地叫
着。

“但愿你们能够喜欢。”爸爸开心地笑着说，“宝贝!这可是
我从来没有接过的、一个好长好长的电话啊!”


